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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Αυτοτελές Τμήμα Συλλογικών 
Οργάνων 

Ηράκλειο,  30  Ιουνίου 2022 
Αρ. πρωτ.: 191909 

Ταχ. Δ/νση 
Ταχ. Κώδικας 
Πληροφορίες  
 
Τηλέφωνα 
e-mail 

:Πλατεία Ελευθερίας 
:712 01 
:Μιχελινάκη Άννα 
Βαρδιάμπαση Νίκη  
:2813 400228, 233 
:tyso@crete.gov.gr 

ΠΡΟΣ: 1) Γραφείο Πρωθυπουργού 
2)Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων  
3)ΕΛΜΕΠΑ  
8) Βουλευτές Κρήτης 
9) Δήμαρχο Αγίου Νικολάου 
 

ΚΟΙΝ.: - Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Λασιθίου 
- Δ/νση Δια Βίου Μάθησης, Απασχόλησης  
  & Εμπορίου ΠΚ 
- Επικεφαλής Παρατάξεων 
- Γραφείο Τύπου ΠΚ 

 
 

ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. 70/2022 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου 
 
 

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της αριθμ. 

70/2022 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (απόσπασμα πρακτικού Νο 14/27-

06-2022), που αφορά στην έκδοση ψηφίσματος για την ένταξη του τμήματος  

Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας του ΕΛΜΕΠΑ στο  2ο και στο 4ο Επιστημονικό 

Πεδίο του Μηχανογραφικού. 

 

 
Η Προϊσταμένη του Τμήματος 
 

 
     Νίκη Βαρδιάμπαση  

 
 

 
Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Περιφερειάρχη 
- Εντεταλμένη περιφερειακό σύμβουλο 

Παιδείας Διά Βίου Μάθησης, Απασχόλησης  
και Νέας Γενιάς 

- Εκτελεστικό Γραμματέα 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΑΔΑ: 6ΚΥ07ΛΚ-ΘΣ9 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Νο 14/27-06-2022 
Αριθμ. απόφ. 70/2022 

 
Στο Ηράκλειο σήμερα Δευτέρα 27 Ιουνίου 2022 και ώρα 12:00 

πραγματοποιήθηκε δια ζώσης συνεδρίαση στο Ηράκλειο (ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ 
- αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2) των μελών του Περιφερειακού 
Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης, που αναδείχθηκαν κατά τις εκλογές της 26ης 
Μαΐου 2019 και ανακηρύχθηκαν με την αριθμ. 69/2019 απόφαση του Πολυμελούς 
Πρωτοδικείου Ηρακλείου, (σύμφωνα με το άρθρο 10 της από 11-03-2020 Πράξης 
Νομοθετικού Περιεχομένου, τα άρθρα 14 και 15 της ΚΥΑ 32009/23-05-2020), την 
αριθμ. 34692 (ΦΕΚ 3004/14-06-2022) ΚΥΑ με θέμα: «Έκτακτα μέτρα προστασίας 
της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού 
COVID-19 στο σύνολο της Επικράτειας από την Τετάρτη 15 Ιουνίου 2022 και ώρα 
06:00 έως και την Παρασκευή 01 Ιουλίου 2022 και ώρα 06:00», ύστερα από τη με 
αριθμ. πρωτ. 181662/21-06-2022 Πρόσκληση του Προέδρου του. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος 
Αρναουτάκης και οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: Αρχοντάκης Γεώργιος, 
Βαμβακάς Λάμπρος, Δασκαλάκη Καλλιόπη (Πόπη), Δοξαστάκης Ζαχαρίας 
(Αντιπεριφερειάρχης Διοίκησης και Οργάνωσης Π.Κ.), Ζάχαρης Ευάγγελος, 
Κακογιαννάκης Νικόλαος, Καλλέργης Νικόλαος, Καλογερής Νικόλαος 
(Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), Κονταξάκης Γεώργιος, 
Κοπάσης Ελευθέριος, Κουρουπάκης Αναστάσιος (Τάσος), Κουτεντάκη Ευχαριστία 
(Έφη), Κριτσωτάκης Μιχαήλ, Κώτσογλου Κυριάκος (Αντιπεριφερειάρχης 
Τουρισμού και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης), Λιονή Μαρία (Αντιπεριφερειάρχης 
Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου), Μαλανδράκη – Κρασουδάκη Σοφία, 
Μανούσακας Ιωάννης (Βλαντάς), Μανουσάκης Νικόλαος, Μαρινάκης Αλέξανδρος, 
Μαρκογιαννάκης Αλέξανδρος, Ματαλλιωτάκης Γεώργιος, Μερωνιανάκης Γεώργιος, 
Μηλάκη Γεωργία, Μπαριτάκης Παύλος (Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου), 
Ξενικάκης Κωνσταντίνος, Ξυλούρης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος 
Π.Κ.), Παπαβασιλείου Νεκτάριος, Παπαδεράκης Αντώνιος (Αντιπεριφερειάρχης 
Επιχειρηματικότητας Εμπορίου Καινοτομίας και Κοινωνικής Οικονομίας Π.Κ.), 
Παρασύρης Ιωάννης, Πιτσούλης Γεώργιος (Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού, 
Πρόληψης και Κινητών Μονάδων ΠΚ), Σκουλάς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης 
Συντονισμού και Υποστήριξης Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ), Συντυχάκης 
Εμμανουήλ, Συριγωνάκης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας 
Ηρακλείου), Τζεδάκης Σταύρος, Τσιφετάκης Γεώργιος (Σερέτης), Φασουλάκης 
Κωνσταντίνος, Χανιωτάκη – Μυλωνάκη Μαρία, Χνάρης Εμμανουήλ, Χουδετσανάκη 
– Γιακουμάκη Ειρήνη (Αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενή τομέα ΠΚ) και Χρονάκης 
Νικόλαος. 

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα οι 
Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: Γουλιδάκης Ιωάννης, Γύπαρης Κωνσταντίνος, 
Κουκλινός Ανδρέας, Κωνσταντινίδης Ευθύμιος (Θέμης), Λεονταράκης Ιωάννης, 
Πιαγκαλάκης Γεώργιος και Σπυρόπουλος Γεώργιος.  

ΑΔΑ: 6ΚΥ07ΛΚ-ΘΣ9



3 

 

 

 

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν δικαιολογημένα αν και κλήθηκαν 
νόμιμα οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Αλεξάκης Γεώργιος, Ανδρουλάκης 
Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου), Δανδουλάκης 
Κωνσταντίνος και Καμπουράκης Λάμπρος (Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής 
Πολιτικής ΠΚ). 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Δασκαλάκη Χρυσούλα, 
προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού Π.Κ., Ραπτάκη 
Μαρία προϊσταμένη Γενικής Δ/νσης Εσωτερικής Λειτουργίας ΠΚ, Επιτροπάκης 
Σπυρίδων Προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής 
Μέριμνας ΠΚ, Κριτσωτάκης Μαρίνος προϊστάμενος Δ/νσης Περιβάλλοντος & 
Χωρικού Σχεδιασμού ΠΚ, Βογιατζή Χρυσάνθη ειδική σύμβουλος 
Αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος ΠΚ, Ατσαλάκης Μιχαήλ υπάλληλος Αυτοτελούς 
Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων ΠΚ, Δημητράκης Ιωάννης τεχνικός 
ασφάλειας ΠΚ, και για την τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, 
Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, Μιχελινάκη Άννα, Νικάκη Δέσποινα και Πατεράκη 
Μαρία υπάλληλοι του Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών Οργάνων ΠΚ και η κ. 
Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος στο γραφείο Περιφερειάρχη. 

Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 

 
ΘΕΜΑ : Έκδοση ψηφίσματος για την ένταξη του τμήματος Διοικητικής 

Επιστήμης και Τεχνολογίας του ΕΛΜΕΠΑ και στο  2ο Επιστημονικό Πεδίο του 
Μηχανογραφικού. 

 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις: 
α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 
διατάξεις», 
β)  του Ν. 3852/10: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,  
όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν. 

2. Το Π.Δ. 149/2010: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, 
τεύχος Α΄), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. 1218/ΦΕΚ 762 τ. Β΄/ 
26-02-2021 Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης. 

3. Την με αριθμ. 01/2022 (πρακτ. Νο 01/09-01-2022) απόφαση Π.Σ. εκλογής 
Προεδρείου του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης  

4. Το με αριθμ. πρωτ. 183975/23-06-2022 έγγραφο του Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη 
Π.Ε. Λασιθίου προς τον Πρόεδρο του ΠΣ με θέμα: «Ένταξη του τμήματος  
Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας του ΕΛΜΕΠΑ και στο  2ο 
Επιστημονικό Πεδίο», στο οποίο αναφέρονται τα εξής:  
«Το Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας (ΔΕΤ), είναι δομημένο πάνω 
στις σημερινές ανάγκες της αγοράς και συνδυάζει σύγχρονα γνωστικά αντικείμενα 
διοίκησης, πληροφορικής, οικονομίας και μάρκετινγκ μέσα από τρεις διαφορετικές 
κατευθύνσεις που δεν υπάρχουν στα προγράμματα σπουδών άλλου ΑΕΙ της 
Κρήτης: 
α) Διοίκηση Επιχειρήσεων & Οργανισμών (Business & Organization Management) 
(β) Επιστήμη των Δεδομένων & Τεχνολογίες Πληροφορικής (Data Science & 
Information Technology) 
(γ) Ψηφιακό Μάρκετινγκ και Επικοινωνία (Digital Marketing & Communication) 

Το Τμήμα ανήκει στη Σχολή Επιστημών Διοίκησης και Οικονομίας, η οποία 
επίσης έχει έδρα τον Άγιο Νικόλαο και σε αυτό λειτουργούν τρία θεσμοθετημένα 
ερευνητικά εργαστήρια με επιστημονικά αντικείμενα συναφή με τις τρεις 
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κατευθύνσεις του και το Ινστιτούτο Οικονομικής Ανάλυσης, Επιχειρηματικότητας και 
Τουρισμού. Το Τμήμα στεγάζεται σε εγκαταστάσεις 5.000 τ.μ. στα Λακώνια Αγίου 
Νικολάου, και περιλαμβάνει σύγχρονες υπολογιστικές και διαδικτυακές υποδομές. 

Το Τμήμα ΔΕΤ βρίσκεται τα τελευταία χρόνια σε ξεκάθαρα ανοδική πορεία. 
Ενδεικτικό της πορείας του Τμήματος είναι το παραγόμενο υψηλού επιπέδου 
ερευνητικό του έργο που το κατατάσσει στην δεύτερη θέση ανάμεσα στα 34 
περιφερειακά Τμήματα Οικονομικής Κατεύθυνσης στην Ελλάδα. Επίσης, στο 
Τμήμα λειτουργεί από το 2021 δωρεάν αυτοδύναμο πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών με θέμα «Διοίκηση και Ψηφιακός Μετασχηματισμός», που αποτελεί το 
μοναδικό μεταπτυχιακό για το νομό Λασιθίου και κατατάσσεται ανάμεσα στα 
μεταπτυχιακά με τη μεγαλύτερη ζήτηση στη Κρήτη.  
 
Παρακολουθούμε με ιδιαίτερη προσοχή και ανησυχία την πορεία του 
Τμήματος, που ενώ είναι σε ανοδική πορεία και συμβάλλει τα μέγιστα στην 
εκπαίδευση και εξειδίκευση στελεχών του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα σε 
θέματα οικονομίας, διοίκησης επιχειρήσεων, ψηφιακού μετασχηματισμού, 
νέων τεχνολογιών πληροφορικής και ψηφιακού marketing, και στηρίζει 
ιδιαίτερα τη τριτοβάθμια εκπαίδευση του νομού Λασιθίου, εντούτοις μειώθηκε 
ο αριθμός των εισακτέων του το 2021 λόγω της εφαρμογής της Ελάχιστης 
Βάσης Εισαγωγής, ενώ και η ταυτόχρονη προσθήκη Τμημάτων σε πολλαπλά 
πεδία θέτει σε αβεβαιότητα την μελλοντική βιωσιμότητα του. 
 
Για τους λόγους αυτούς μετά από σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στις 
08/06/2022 με θεσμικούς φορείς και εκπροσώπους από το Τμήμα, το 
Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης πρέπει να στηρίξει το δίκαιο και 
αιτιολογημένο αίτημα του Τμήματος  Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 
του ΕΛΜΕΠΑ ένταξής του και στο 2ο Επιστημονικό Πεδίο, ώστε να 
διασφαλιστεί η βιωσιμότητα και η περαιτέρω ανοδική πορεία του». 

5. Την παρουσίαση του θέματος από τη κα Χανιωτάκη – Μυλωνάκη Μαρία, η οποία 
ζήτησε τη στήριξη του Περιφερειακού συμβουλίου στο παραπάνω αναφερόμενο 
αίτημα.  

6. Τις απόψεις – προτάσεις του κ. Συντυχάκη Εμμανουήλ, επικεφαλής της παράταξης 
«ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΡΗΤΗΣ», σύμφωνα με τις οποίες: «Η Λαϊκή Συσπείρωση 
Κρήτης  στηρίζει και ψηφίζει το αίτημα του Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και 
Τεχνολογίας του ΕΛΜΕΠΑ για την ένταξή του και στο 2ο Επιστημονικό Πεδίο.  
Θεωρεί ότι η ανησυχητική μείωση του αριθμού των εισακτέων το 2021 στο 
Τμήμα βρίσκεται σε συνάρτηση με την πολιτική διαχρονικά των κυβερνήσεων και 
τα αντιεκπαιδευτικά μέτρα για την Ανώτατη Εκπαίδευση. 
Γι΄ αυτό προτείνει - πέρα από την ένταξη του Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και 
Τεχνολογίας του ΕΛΜΕΠΑ και στο 2ο Επιστημονικό Πεδίο - την Κατάργηση της 
Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.  
Επίσης, οι υποψήφιοι για πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση να έχουν το 
δικαίωμα κατοχύρωσης βαθμολογίας σε μαθήματα πανελλαδικώς εξεταζόμενα σε 
πάνω από μια εξεταστικές δοκιμασίες. 
Επιπλέον, τη  γενναία χρηματοδότηση της  Σχολής Επιστημών Διοίκησης και 
Οικονομίας, με έδρα τον Άγιο Νικόλαο, με προσλήψεις μόνιμου εκπαιδευτικού και 
διοικητικού προσωπικού, εξοπλισμό, φοιτητική μέριμνα για όλους τους φοιτητές, 
προκειμένου να μην κινδυνέψουν οι σπουδές των φοιτητών των τμημάτων με 
χαμηλό αριθμό εισακτέων και για να ικανοποιηθεί η ανάγκη για πρόσβαση σε 
αναβαθμισμένη πανεπιστημιακή εκπαίδευση», οι οποίες προτάσεις δεν έγιναν 
αποδεκτές από το σώμα ώστε να συμπεριληφθούν στο υπό έκδοση ψήφισμα. 
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7. Τις απόψεις του Περιφερειάρχη Κρήτης, του Προέδρου και των μελών του 
Περιφερειακού Συμβουλίου. 
Ύστερα από διαλογική συζήτηση 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης, κατά τη δια ζώσης συνεδρίαση του που 

πραγματοποιήθηκε σήμερα Δευτέρα 27 Ιουνίου 2022 και ώρα 12:00, στο 
ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ - αίθουσα ΜΙΝΩΣ (οδός Υγείας αρ. 2 Ηράκλειο), 
αποφάσισε ομόφωνα την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος: 
 
«Στηρίζει το δίκαιο και αιτιολογημένο αίτημα του Τμήματος  Διοικητικής 
Επιστήμης και Τεχνολογίας του ΕΛΜΕΠΑ, το οποίο ανήκει στη Σχολή 
Επιστημών Διοίκησης και Οικονομίας, με  έδρα τον Άγιο Νικόλαο και στεγάζεται σε 
εγκαταστάσεις 5.000 τ.μ. στα Λακώνια Αγίου Νικολάου, για την ένταξή του και 
στο 2ο Επιστημονικό Πεδίο, ώστε να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα και η 
περαιτέρω ανοδική πορεία του», 
σύμφωνα με όσα αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης.  
 
Παρατήρηση:  
Το παραπάνω ψήφισμα ψηφίζει η παράταξη «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΡΗΤΗΣ» με 
την επιφύλαξη των παρατηρήσεων που υπέβαλλε κατά την τοποθέτηση του ο 
επικεφαλής της παράταξης Εμμανουήλ Συντυχάκης,  όπως αναφέρονται στην περ. 
6  του σκεπτικού της παρούσας απόφασης   
 
 
Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω: 
Ηράκλειο, 27-06-2022 

 
            Ο Πρόεδρος του Π.Σ          Η γραμματέας        Τα μέλη  
 
 
            Παύλος Μπαριτάκης         Γεωργία Μηλάκη  
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